Gleichungssysteme — Ldsen in diversen Formen

1) Wenn die notigen Voraussetzungen geschaffen werden, konnen alle drei Losungsmethoden

gleichermalflen eingesetzt werden. Ldose mithilfe einer geeigneten Methode.

a) I: 5x +y = 6 b) I: yv= 2x + 1 c) I: -7x + 3y =5
IT: 2x + v = -3 IT: v = -3x — 4 IT: 4x — 3y =1

d) I: x - 2y = 18 e) I: -6x — 4y = 3 f) I: 3x - by =1
IT: v = 3 - 2% IT: 2x + 5y = -1 IT: -5x + 3y =3

Losungen: L = {(31-9)}, L = {(-1|-1)}, L = {(-2]-3)}, L = {(4,8]-6,6)1},

L ={(-0.5/0)}, L = {(-1,125]-0,875)}

2) Stelle fiir die folgenden Textaufgaben jeweils ein Gleichungssystem auf und I6se es.
a) Mario kauft zum Schulanfang 9 Hefte und 5 Einbinde und bezahlt dafiir 5,65 €. Sarah braucht 12
Hefte und 2 Einbdnde und zahlt 6,04 €.

Wie viel kostet ein Heft und wie viel ein Einband?

b) Fiir eine Ferienwoche werden 90 Stiick Obst gekauft, Apfel und Birnen.
(1) Es werden 20 Stiick weniger Birnen gekauft.

(ii) Es werden doppelt so viele Apfel als Birnen gekauft.

c¢) Katja kauft 5 Sonnenblumen und 3 Rosen und bezahlt 12,60 €. Jenny kauft 3 Sonnenblumen und
5 Rosen und bezahlt 11,40 €.

Berechne den Einzelpreis einer Sonnenblume sowie den einer Rose.

Losungen: {45c; 32c}, {55 St.; 35 Sst.; 60 st.; 30 st.}, {1,8 €, 1,2 €}



3) Lose die gegebenen Gleichungssysteme graphisch und mit dem Additionsverfahren.

a)l: 3x - y= 1 |2
IT: x + 2y = 12
bx — 2y = =2
X + 2y =12
7x = 14 | :2
x =2
in ITI: 2 + 2y = 12
2y = 10
y =5
L ={(215}

Die Losungsmenge entspricht
graphisch gesehen den

Schnittpunkte zweier Geraden.
b)yI: x + vy = -4

IT: 2x — -5

5 = (2]|5)

Fir dzs Zeichnen der Graphen
benttigen wir die explizite
Darstellung wvon ¥ fir beide
Feraden:

I
-

3 - ¥ -=» -y = -3x + 1 --»

- -x + 12 —->

L

x + 2y = 12

¥
v = -0,8x +

[
Wie lineare Funktionen werden

die Geraden nun im Schaubkild
graphisch dargestellt.
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c)I x — 2y =4
IT: -3x + v =3

dIi: 2x - 3y = 3
IT: -2x — vy = -7
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Losungen:

{(=31-1)},

(=21-3),

(311)}




